

### **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Ο χώρος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει πληρώσει πολύ ακριβά την αδιαφορία των δημοτικών αρχών αλλά και της κυβέρνησης στο ζήτημα της ασφάλειας και υγιεινής των εργαζομένων. Πάνω από 40 νεκροί και 70 σοβαρά τραυματισμένοι την τελευταία τριετία είναι ο φόρος αίματος που πληρώνουμε εμείς οι εργαζόμενοι.

Στον Δήμο Παιανίας καθαρά από τύχη δεν έχουμε θρηνήσει θύματα, μιας και οι συνθήκες εργασίας, η εντατικοποίηση, η έλλειψη προσωπικού, ο κακοσυντηρημένος μηχανοκίνητος παλιός στόλος αλλά και η ακαταλληλότητα του νέου, η παντελής απουσία προληπτικού ιατρικού ελέγχου, η ακαταλληλότητα του χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων και ανάπαυσης των εργαζομένων των εξωτερικών συνεργείων αλλά και οι τριτοκοσμικές συνθήκες που επικρατούν στα νεκροταφεία για τους εργαζόμενους, μας έχουν αναγκάσει τα τελευταία τρία χρόνια να απευθυνθούμε στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας.

Όλες τις φορές είχαμε άμεση ανταπόκριση από το Σ.ΕΠ.Ε που μάλιστα με λεπτομερείς εκθέσεις κατέγραψαν τις παραβάσεις του εργοδότη (Δήμαρχο Δήμου Παιανίας) με αποκορύφωμα στην τελευταία επίσκεψή του που με τα 462678/14-12-18 ,461983/14-12-18 και 462446/14-12-18 έγγραφά τους αφού διαπίστωσαν ότι τίποτα δεν έχει αλλάξει επέβαλλαν πρόστιμο.

Από την πλευρά μας δηλώνουμε ότι δεν είναι αυτοσκοπός το πρόστιμο αλλά η προστασία των εργαζομένων. Με έκπληξη όμως διαπιστώνουμε ότι ούτε η προσπάθεια νουθέτησης από πλευράς Σ.ΕΠ.Ε "ανάγκασε" την Δημοτική Αρχή να πειθαρχήσει, να προσαρμοστεί και να εναρμονιστεί με τα επιβαλλόμενα από τον νόμο.

Εντύπωση επίσης προκαλεί το γεγονός ότι στον προϋπολογισμό που ψηφίστηκε αλλά και σε αυτόν που προτάθηκε από την Δημοτική Αρχή δεν υπήρχαν στους κωδικούς χρήματα για τις ιατρικές εξετάσεις των εργαζομένων αλλά και για την διαμόρφωση όρχου για ζητήματα τα οποία έχουν επιβληθεί πρόστιμα (αγορά κοντέινερ για χώρους ανάπαυσης των εργαζομένων παρόλο που υπάρχει η σχετική μελέτη και τονίζουμε ότι η αγορά τους κοστίζει λίγο παραπάνω από το πρόστιμο που επέβαλλε το Σ.ΕΠ.Ε.!!!).

Τέλος, όσο αφορά στα υπόλοιπα ζητήματα (προβλήματα στα νέα απορριματοφόρα, συνθήκες εργασίας στους χώρους των νεκροταφείων) για τα οποία επίσης κάνει αναφορά η έκθεση του Σ.ΕΠ.Ε δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα.

Δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι από την πλευρά μας θα συνεχίσουμε με κάθε τρόπο τον αγώνα για την προστασία των εργαζομένων γιατί εμείς μιλάμε για ανθρώπινες ζωές και όχι για κέρδη και ζημιές



Από το Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου Παιανίας